
ATA Nº 028/2022

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de setembro de dois mil e vinte dois, do
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado
aos  trabalhos  do  Legislativo  Municipal,  com  a  presença  do  presidente  ZAIMAR
CLAUDIANO DA COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do
PSB,  Gleobeto  Possamai, Ivonir  Camargo  Ortiz  e  Romeu  Lopes  de  Oliveira  da
bancada do MDB, Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli  e Alexandre Cardoso de
Moreira  da  bancada  Progressista.  Ausente  vereadora  Adriana  Fornari  Landim  da
bancada do PSD.  A presente sessão teve início às dezenove horas e vinte e sete
minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano
da Costa, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas
vereadores,  visitantes  e  aos que estão assistindo via  Facebook.  Dando  início  aos
trabalhos de hoje, o presidente Zaimar solicita que o secretário vereador Valdinei, leia
um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 027 do dia vinte e um de setembro de 2022
em votação e declara a mesma aprovada por unanimidade, assina a presente ata e
passa para que o secretário Valdinei assine. O presidente solicita que o secretário leia
as  Correspondências  Diversas:  CONVITE.  A  Escola  São  Francisco,  convida  para
Gincana Tradicionalista, que se realizará no dia 29 de setembro de 2022, com início às
9:00 horas. REQUERIMENTO. Edson Moraes Zinn, Secretário Municipal da Fazenda,
requer espaço na Tribuna Livre da Sessão Ordinária do dia 26 de setembro de 2022,
para tratar assuntos referentes a Administração Municipal. O presidente agradece o
secretário Valdinei e convida para fazer uso da tribuna livre o Secretário Municipal da
Fazenda Edson Moraes Zinn, que faz suas saudações e afirma que um dos assuntos
que lhe traz na tribuna de hoje, é sobre o projeto de iluminação pública em led para a
cidade do município,  o qual  foi  aprovado nessa Casa e afirmado que na segunda
quinzena de agosto a obra iniciaria, o que não aconteceu até o presente momento,
ressalta que a informação do supervisor da empresa Quark Engenharia é que a obra
ainda não teve início por falta de matéria prima, pede desculpas para sociedade, pois
assumiram um compromisso, mas realmente não é culpa da administração ainda não
terem conseguido  começar  a  executar  esse  projeto,  salienta  que a  nova  previsão
repassada  pela  empresa  é  que  o  início  das obras  será  na  segunda  quinzena  de
novembro.  Entre outras colocações,  manifestos e questionamentos dos vereadores
sobre  diversos  assuntos,  o  secretário  Edson  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento. O presidente Zaimar agradece o secretário Edson e passa para as
explicações  pessoais,  o  primeiro  a  fazer  uso da palavra  é  o  vereador  Alexandre
Cardoso de Moreira, que faz suas saudações e agradece o secretário Edinho pelos
esclarecimentos. Agradece as emendas recebidas através da família Covatti e afirma
que os mesmos, são os Deputados que mais investem no município.  Entre outras
colocações,  encerra.  Próximo  é  o  vereador  Ivonir  Camargo  Ortiz,  que  faz  suas
saudações e manda os votos de sentimentos aos familiares do ex-vereador Roberval
Prestes de Oliveira. Agradece o secretário Edinho pelos esclarecimentos e por sempre
estar representando a administração, na oportunidade, convida os demais secretários
para que também venham até a tribuna dessa Casa para explanar assuntos e tirar as
dúvidas da população,  referente suas secretarias. Entre outras colocações, encerra
seu pronunciamento. Próximo é o Valdinei Eberton Borges Correia,  que faz suas
saudações e agradece o secretário Edinho pelos esclarecimentos, para que possam
cada  vez  mais  estar  ciente  da  administração  e  lutando  pelos  direitos  de  uma
sociedade justa. Comenta que passando pelo acesso de asfalto novo, sentiu-se feliz



pelos pontos estratégicos onde foi construído os redutores de velocidade, porém o que
lhe preocupa é a falta de redutores nas Ruas Ceferino Barbosa e na Vila Beija-Flor, os
quais já estão sendo cobrados há meses, também, uma preocupação do proprietário
do Rancho 153 é em frente ao seu estabelecimento, o que não é de competência da
prefeitura, mas é um risco que a nossa população está correndo ao trafegar nesse
trajeto, ressalta que faz essas cobranças, pois quer um município seguro para todos.
Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra.  O  vereador  Gleobeto
Possamai,  declina  a  palavra.  O  presidente  Zaimar,  passa  a  presidência  ao  vice-
presidente Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente
Ivonir  passa  a  palavra  ao  vereador  Zaimar  Claudiano  da  Costa,  que  faz  suas
saudações  e  agradece  os  colegas  vereadores  que  lhes  acompanharam  como
posteiros da Ronda Crioula do Sitio Alegre, evento onde foram muito bem recebidos.
Da mesma forma, agradece aos colegas que estiveram presentes na Ronda Crioula
do CTG Filastro Brum, onde também foram posteiros e participaram do desfile gaúcho.
Comenta que participou neste final de semana da festa na igreja do Pastor Zequinha,
uma  ótima  inauguração  daquele  templo,  com  um  excelente  almoço  sem  custos.
Agradece o secretário Edinho que sempre está presente nessa Casa para esclarecer
dúvidas, afirma que tem orgulho desse grupo pela transferência com a população de
Barros  Cassal.  Entre  outras  colocações,  agradece  o  espaço  e  encerra  seu
pronunciamento. O presidente Ivonir, devolve a presidência ao vereador Zaimar que
chama para fazer uso da tribuna o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, o qual faz suas
saudações  e  agradece  o  secretário  Edinho  pelos  esclarecimentos,  pedindo  para
administração que revise esses pontos que estão com muita falta de iluminação na
cidade.  Manda  seus  votos  de  condolências  aos  familiares  do  ex-colega  Roberval
Prestes de Oliveira e também, manda seus sentimentos para ex-vereadora Aparecida,
pelo falecimento de sua mãe Tereza. Sobre os quebra-molas na Ceferino Barbosa e
Vila  Beija  Flor,  que a tempos já  vem solicitando,  ressalta que precisam lutar  para
conseguir construir esses redutores de velocidade, para evitar ainda mais acidentes.
Entre outras colocações, encerra seu pronunciamento. Em seguida, faz uso da palavra
o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e manda um abraço especial aos
munícipes  que  sempre  estão  acompanhando os  trabalhos  dessa  Casa através do
facebook, principalmente a sua comunidade do Cerro Grande. Próximo é o vereador
Romeu Lopes de Oliveira, que faz suas saudações e agradece o secretário Edinho
pelos esclarecimentos. Parabeniza o irmão Zezinha e sua equipe pela bela festa que
realizaram em inauguração  da  igreja.  Manda  seus  atos  de  condolências  para  ex-
colega  Aparecida  pelo  falecimento  de  sua  mãe  e  aos  familiares  do  ex-vereador
Roberval Prestes de Oliveira. Entre outras colocações, encerra seu pronunciamento.
Não  havendo  mais  assuntos  a  tratar,  o  presidente  Zaimar  declara  encerrada  a
presente sessão às vinte e uma horas e dezesseis minutos. Sala das sessões, 26 de
setembro de 2022. Lavrada a presente ata, que depois de aprovada, será assinada
pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está constato em
ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues Pinto,
Assessora Legislativa.






